

10-го июня
 = 1935 г. =
 № 32 (381)
 с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского района
 ма ВКП(б) и райисполкома
 Подписная плата на год
 7 руб. 20 коп.
 Цена отд. номера 10 коп.

ДЕЛЕГАТАМ РАЙОННОГО С'ЕЗДА—ЗНАТНЫМ ЛЮДЯМ—КОЛХОЗНИКАМ УДАРНИКАМ—ПЛАМЕННЫЙ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИВЕТ!

Вчера в 8 часов вечера в доме социалистической культуры, открылся третий районный с'езд колхозников-ударников. С'езд открыл председатель районного Исполнительного Комитета Советов тов. **Снопков**. После выборов президиума, с'езд с большим интересом слушал доклад об итогах сева и дальнейших задач колхозов—секретаря РК ВКП(б) тов. **Левина**.

На с'езд собрались знатные люди новой социалистической колхозной деревни, передовые в социалистическом соревновании—ударники весеннего сева и социалистического животноводства—**328** делегатов.

С'ЕЗД ПОБЕДИТЕЛЕЙ ВЕСЕННЕГО СЕВА

328 делегатов с'езда победного сева собрались подвести итоги ударной борьбы за первенство в соревновании колхозов района, с тем чтобы вооружить все колхозы опытом передовых в дальнейшей борьбе за первенство нашего района в крае по направлению Восточной Сибири в передовой край в советском союзе.

В результате борьбы колхозов, совхозов в МТС за передовые в соревновании, сев по району закончили 7-го июня 99 проц. Колхозы Куйтунской МТС—104,5 проц. колхозы Чебстарихинской МТС—112 проц. колхозы не МТС—113 проц. Ленинский свинсовхоз—110 проц. Единоличники—43 проц. Ряд колхозов выполнили сев с хорошим качеством в установленный срок Краевым с'ездом колхозников-ударников. Колхозы Усть-Кадин с-с «Красный штурм», «Коммунар» «Рассвет тайги» Центральная «Правда»-«Ударник», колхозы Сулкетского сельсовета «Борец за пятилетку» «Путь большевика». Колхозы Андриушинского сельсовета «2-я пятилетка» «Власть советов» Колхозы Куйтунской МТС «Красный борец» и Чаботариинской МТС Новый быт и другие.

Вот эти пестрые показатели выполнения сева и позорный провал сева по единоличному сектору—характеризуют недостатки использования нашим районом всех имеющих у нас возможностей иметь наиболее лучшие показатели сева с'езд колхозников-ударников учтет основную причину отставания некоторых колхозов и единоличников. Большой мобилизацией своих сил дать свое временный отпор настроениям пасования перед встретившимися трудностями, на большевистское выполнение указания товарища Сталина о кадрах обеспечивающих—выжать из техники—наибольшее что она может дать.

Нашему району очень во многом надо подтянуться чтобы обеспечить паровспашку в срок, чтобы выполнить план развития животноводства, он должен быть выполнен, так же победно как и план сева.

Требуется удвоить и утроить напряжение сил по внедрению социалистической культуры в колхозы—чтобы был у каждой бригады четкий план дальнейших работ. Чтобы были своевременно подготовлены кадры на проведение уборочной, чтобы были в каждой бригаде полевые культурные станы, крытые токи, своевременно, хорошо отремонтированы школы и построены образцовые скотные дворы, клубы, избы читальни радио—аудиторий библиотеки в каждом колхозе.

На предстоящий краевой с'езд ударников культуры добиться права послать лучших ударников социалистической культуры.

Вперед к новым победам—Да здравствуют знатные люди—Делегаты 3-го районного

..Чтобы двинуться дальше и окончательно укрепить колхозы, мы должны сделать **второй** шаг, мы должны добиться **нового** достижения. В чем состоит этот второй шаг? Он состоит в том, чтобы поднять колхозников,—и бывших бедняков, и бывших середняков,—еще выше. Он состоит в том, чтобы **сделать всех колхозников зажиточными**. Да, товарищи зажиточными.



..Если мы будем трудиться честно, трудиться на себя, на свои колхозы.— то мы добьемся того, что в какие нибудь 2-3 года поднимем всех колхозников, и бывших бедняков, и бывших середняков, до уровня зажиточных, и до уровня людей пользующихся обильным продуктом и ведущим культурную жизнь". (Сталин. Из речи на 1-м Всесоюзном с'езде колхозников-ударников)

1935-г.
 ...Нужив период голода в области техники, мы вступили в новый период. в период, я бы сказал, голода в области людей, в области кадров, в области работников, умеющих оседлать технику и двинуть ее вперед. Дело в том, что у нас есть фабрики, заводы, колхозы, совхозы, армия, есть техника для всего этого дела, но не хватает людей, имеющих достаточный опыт, необходимый для того, чтобы выжать из техники максимум того, что можно из нее выжать.

Раньше мы говорили, что «техника решает все». Этот лозунг помог нам в том отношении, что мы ликвидировали голод в области техники и создали широчайшую техническую базу во всех отраслях деятельности для вооружения наших людей первоклассной техникой. Это очень хорошо. Но этого далеко и далеко недостаточно.

Чтобы привести технику в движение и использовать ее до дна, нужны люди, овладевшие техникой, нужны кадры, способные освоить и использовать эту технику по всем правилам искусства.

Техника без людей, овладевших техникой,—мертва. Техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса.

Если бы на наших первоклассных заводах и фабриках, в наших совхозах и колхозах в нашей Красной армии имелось достаточное количество кадров, способных оседлать технику, страна наша получила бы эффекта втрое и четверо больше, чем она имеет теперь. Вот почему упор должен быть сделан теперь на людей, на кадры, на работников, овладевших техникой. Вот почему старый лозунг—«Техника, решает все», являющийся отражением и уже пройденного периода, когда у нас был голод в области техники—должен быть теперь заменен новым лозунгом, лозунгом о том, что «кадры решают все». В этом теперь главное.

Лозунг «Кадры решают все»—требует, чтобы наши руководители проявили самое заботливое отношение к нашим работникам, к малым и большим, в какой бы области они ни работали, выращивали их заботливо, помогали им когда они нуждаются в поддержке, поощряли их, когда они показывают первые успехи, выдвигали их в перед и т.д. А между тем на деле мы имеем в целом ряде случаев факты бездушно—бюрократического и прямо безобразного отношения к работниками.

..Помните товарищи, что только те кадры хороши которые не боятся трудностей, которые не прячутся от трудностей, а наоборот идут на встречу трудностям для того чтобы преодолеть и ликвидировать их. Только в борьбе с трудностями и кукуются настоящие кадры».

(Из речи тов. Сталина в Кремлевском дворце на выпуске академиков Красной армии 4-го мая 1935 года).

ПРАЗДНИК УДАРНОГО ТРУДА

Все трудящиеся массы Куйтунского района день открытия районного с'езда колхозников-ударников, отметили торжеством в честь победного сева. Во всех селах готовились к своему трудовому празднику—успешному окончанию сева. Наиболее яркое проявление торжественности, было отмечено особо праздничным убранством улиц, украшенных лозунгами, плакатами, красными знаменами.

В подарок районному с'езду победителей посевной, колхозники выстроили на районный базар в двух, трехкратных размерах больше продукции с значительным снижением цен. Торгующие организации районных городов еще большим увеличением товаров городской промышленности.

Комсомольские организации районного центра, в день открытия с'езда, организовали физкультурные состязания двух команд Волейболистов, художественные номера, физкультурные игры и танцы. Вечером делегаты колхозников

Колхозы Усть-Кадинского сельсовета — победители в севе

Колхозы Усть-Кадинского сельсовета: „Красный шторм“, „Коммунар“, „Рассвет тайги“, „Центральная Правда“, „Ударник“—весенний сев зерновых 1935 года—закончили 19-го мая за 12 рабочих дней. Посеяли отсортированным и протравленным зерном, на 65 проц. рядовой сев с хорошей обработкой земли; сев зерновых в прошлом году проходил до 1-го июня

План сева колхозами по сельсовету, перевыполнен на 226 га. Единоличниками план выполнен—на 100 проц. По окончании сева, переключились на вспашку паров, поднято паров на 6-го июня 320 га.

Успехи весеннего сева по Усть-Кадинскому сельсовету достигнуты на основе роста социалистического соревнования и ударничества колхозников. Лучшие ударники колхоза—„Красный шторм“—первая бригада—**Гомоюнов Павел, Кошаров Михаил**, пахারা давали выполнение—1,35 до 1,40 га, вместо нормы—1,20. За перевыполнение дневных норм ударникам было вручено 6 красных значков от райкома партии и райисполкома—„ударники большевистского сева“.

Организаторами и руководителями социалистического соревнования, являлись председатели сельсовета **Коновалов** и председателя колхоза—**Остович**. Они обеспечили проработку с колхозниками решение с'езда советов, изучение нового устава сельхозартеля и изучение решений краевого с'езда колхозников-ударников.

Коновалов и **Остович** личным примером производственной дисциплины, находясь вместе на поле с бригадами,

давали своевременные указания бригадирам звеньевым, следили за качеством работы и за дисциплиной. Указание газеты „Коммунар“ было своевременно учтено в части ручного сева. С первых дней 4-я бригада „Красного шторма“ не выполняла задания, срочно было обсуждено на правлении, вместе с бригадой были вскрыты причины невыполнения после этого бригада подтянулась стала выполнять задание.

По инициативе **Коновалова** и **Остовича** была оказана помощь единоличникам в выполнении заданий сельсовета по сеvu.

Много поработали—**Коновалов**, **Остович** и другие председатели колхозов—**Радионов, Стариков, Курчевенко, и Федосов**—по вовлечению единоличников в колхозы. В результате за посевную по Усть-Кадинскому сельсовету, вступило в колхозы 92 единоличных хозяйства.

Большая работа проведена **Коноваловым** и **Остовичем** по мобилизации денежных средств, реализации займа Второй пятилетки—за наличный расчет среди колхозников—на 3100 рублей.

Уделено серьезное внимание по Усть-Кадинскому сельсовету культурному строительству: Отремонтированы клуб, установлено 4 радио приемника, заготовлено дров для школ, уянской больницы и Ш.К.М. Ведется ремонт школ.

Вот с какими успехами весеннего сева колхозы Усть-Кадинского сельсовета идут на третий районный с'езд колхозников-ударников.

Елисеев

О прополке посевов

Постановление Краевого Исполнительного Комитета и Крайкома ВКП(б)

Придавая исключительное значение прополке посевов, как одному из основных мероприятий по повышению урожая, и учитывая особенности весны текущего года, способствующие сильному росту сорняков, Крайисполком и Крайком ВКП(б) постановляют:

1. Провести полную прополку сорняков на всех без исключения участках посевов яровых зерновых, технических, пропашных и овощных культур. По посевам озимой ржи произвести выборочную прополку от грубостебельчатых сорняков.

2. Обязать председателей колхозов: а) на наиболее засоренных участках зерновых, на всех посевах технических культур, картофеля и овощей—провести двух-трехкратную прополку и б) провести обкашивание и распашку междурядий до цветения сорняков.

3. Установить следующие сроки для проведения прополочных работ:

а) по всем зерновым культурам прополку закончить до момента выхода растений в трубку, но не позднее 20-го июня;

б) по льну первую прополку закончить к 20-му июня, вторую к 1-му июля;

в) по пропашным и овощным культурам прополку закончить: первую к 20-му июня, вторую к 10-му июля.

4. Предложить Райисполкомам и Райкомам ВКП(б) и директорам МТС в 3-дневный срок довести задания по прополке до колхозов.

5. Ответственность за проведение прополочных работ и производство предварительного обследования посевов возложить на председателей колхозов и председателей сельских советов.

Предложить председателям Райисполкомов, секретарям Райкомов ВКП(б) и директорам МТС установить постоянный надзор и наблюдение за ходом прополки, обеспечить окончание прополки посевов к установленному сроку.

Председатель Востсибкрайисполкома **Я. Пахомов**.
Секретарь Востсиб. Крайкома ВКП(б) **С. Коршунов**.

О СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМ НАЛОГЕ НА 1935 ГОД

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляют:

1. Продлить на 1935 год действие „Положения о сельскохозяйственном налоге на 1934 год“ (С. З. СССР 1934 г., № 30. Ст. 231 б № 45. Ст. 353) с изменениями, указанными в следующих статьях.

2. Для колхозов сохранить в 1935 год без изменений ставки налога на один гектар посевов и насаждений по союзным республикам, а также льготы, действовавшие в 1934 году, кроме льготы, предусмотренной ст. 24 положения о сельскохозяйственном налоге на 1934 год.

3. Внести следующие изменения в обложение сельскохозяйственным налогом хозяйств колхозников:

а) Установить для хозяйств колхозников имеющих доходы от необщественного сельского хозяйства (от огорода, сада и т. д.), ставки налога в размере от 10 до 40 рублей на хозяйство.

В пределах этих ставок совнаркомы РСФСР, УССР и ЗСФСР устанавливают средние ставки налога для отдельных республик, краев и областей, входящих в состав соответствующих союзных республик.

Советы Народных Комиссаров БССР, Узбекской ССР, Туркменской и Таджикской ССР, республик, входящих в состав ЗСФСР, и автономных республик, а также краевые и областные исполнительные комитеты устанавливают средние ставки налога для отдельных районов.

Районные исполнительные комитеты устанавливают ставки

Доходность с гектара земли

Посев зерновых и других культур, кроме перечисленных ниже..... 80 80 83 83 140 135 115
Огородов и бахчей..... 675 590 690 690 525 525 500
Посевов картофеля..... 210 160 235 235 — — —
Посев табака и махорки.. 400 360 — 600 460 460 460

Доходность с гектара земли.

Садов и ягодников..... 675 675 675 770 900 900 900
Виноградников..... 1100 975 — 880 1000 1000 900
Сенокосов..... 28 40 30 28 — — —

Доходность с головы скота

Лошади, верблюды, мулы... 120 140 130 90 90 80 80
Коровы..... 105 105 105 75 80 75 75
Волы и быки..... 55 75 65 65 65 55 55
Ослы..... 15 15 — 15 15 15 15
Овцы и козы..... 5 5 5 6 6 6 5

Примечание: По Узбекской

ССР, Туркменской ССР и Таджикской ССР нормы доходности зерновых культур даны на гектар полевого посева. Нормы для богарных посевов устанавливаются Советами Народных Комиссаров этих республик.

б) По всем посевам, произведенным единоличными трудовыми хозяйствами сверх установленных для них планов озимого сева 1934 года и ярового сева для 1935 года, определять облагаемый доход по половинным нормам доходности.

в) Привлекать к обложению лошадей, волов, буйолов, ослов, мулов в возрасте от трех

ки для отдельных селений и в необходимых случаях для отдельных колхозов.

Устанавливать в пределах колхоза различные ставки для отдельных хозяйств колхозников не разрешается.

б) Для хозяйств колхозников, имеющих наряду с доходом от необщественного сельского хозяйства постоянные доходы от неоперированных кустарно-ремесленных промыслов, ставку налога (п. „а“) повысить на 40 процентов.

Совнаркомы союзных и автономных республик, краевые и областные исполкомы устанавливают окончательные размеры повышения для каждого района, причем для разных видов промыслов могут быть установлены различные проценты повышения ставок.

Совнаркомы союзных республик, краевые и областные исполкомы могут не применять указанного выше повышения ставок налога к хозяйствам колхозников, имеющих постоянные доходы от неоперированных кустарно-ремесленных промыслов в отдельных районах и по отношению к отдельным промыслам.

В тех случаях, когда занятые кустарно-ремесленным промыслом имеет случайный характер и доходы от промысла незначительные, повышение ставки налога для таких хозяйств колхозников не производится.

4. Внести следующее изменение в обложение сельскохозяйственным налогом **единоличных трудовых хозяйств:**

а) Установить по союзным республикам следующие нормы доходности в рублях.

	РСФСР	УССР	БССР	ЗСФСР	УзССР	ТуркССР	ТаджССР
До 100 рублей	101 р.—125 р.	126 р.—150 р.	151 р.—175 р.	176 р.—200 р.	201 р.—225 р.	226 р.—250 р.	251 р.—275 р.
100 р.—200 р.	276 р.—300 р.	301 р.—325 р.	326 р.—350 р.	351 р.—375 р.	376 р.—400 р.	401 р.—425 р.	426 р.—450 р.
200 р.—300 р.	451 р.—475 р.	476 р.—500 р.	501 р.—525 р.	526 р.—550 р.	551 р.—575 р.	576 р.—600 р.	601 р.—625 р.
300 р.—400 р.	626 р.—650 р.	651 р.—675 р.	676 р.—700 р.	701 р.—725 р.	726 р.—750 р.	751 р.—775 р.	776 р.—800 р.
400 р.—500 р.	801 р.—1000 р.	1000 р.—2000 р.	2000 р.—3000 р.	Свыше 3000 р.	1200 руб.+55 коп. с каждого руб. хода сверх 3000	1200 руб.+55 коп. с каждого руб. хода сверх 3000	1200 руб.+55 коп. с каждого руб. хода сверх 3000

1000 р.—2000 р. 280 руб.+55 коп. с каждого руб. дохода сверх 100 рублей.

2000 р.—3000 р. 720 руб.+55 коп. с каждого руб. дохода сверх 2000 рублей.

Свыше 3000 р. 1200 руб.+55 коп. с каждого руб. дохода сверх 3000

Но во всех случаях обложения с единоличного хозяйства должен быть не менее чем на 25 процентов выше ставок, установленных в данной местности для колхозов.

ж) Единоличным трудовым хозяйствам, имеющим в своем составе не более двух трудоспособных членов хозяйства следующие скидки численного налога: при трудоспособных размер налога понижается на 25 процентов, при четырех и более трудоспособных—на 30 процентов.

з) Единоличные трудовые хозяйства, не имеющие трудоспособных членов семьи, при том в хозяйстве нет скота, могут полностью или частично освобождаться от налога по малочисленным райисполкомам по списку представляемым сельскими властями.

и) Освободить от сельхозналога хозяйства крестьян-единоличников, в которых

сельскохозяйственных продуктов на рынке включить в облагаемый доход в размере от 50 до 75 процентов от учтенной в хозяйстве суммы рыночного дохода. Размеры процентов для каждого района устанавливаются совнаркомом союзных и автономных республик, краевыми и областными исполкомами, для сельсоветов—райисполкомами.

е) Исчисление налога с трудовых единоличных хозяйств производить по следующей таблице ставок.

Размер облагаемого дохода хозяйства

Размер налога на хозяйство.

До 100 рублей 15 рублей

101 р.—125 р. 17 “

126 р.—150 р. 20 “

151 р.—175 р. 24 “

176 р.—200 р. 28 “

201 р.—225 р. 32 “

226 р.—250 р. 36 “

251 р.—275 р. 40 “

276 р.—300 р. 44 “

301 р.—325 р. 48 “

326 р.—350 р. 52 “

351 р.—375 р. 56 “

376 р.—400 р. 60 “

401 р.—425 р. 66 “

426 р.—450 р. 73 “

451 р.—475 р. 81 “

476 р.—500 р. 89 “

501 р.—525 р. 97 “

526 р.—550 р. 105 “

551 р.—575 р. 113 “

576 р.—600 р. 121 “

601 р.—625 р. 129 “

626 р.—650 р. 137 “

651 р.—675 р. 145 “

676 р.—700 р. 154 “

701 р.—725 р. 164 “

726 р.—750 р. 174 “

751 р.—775 р. 185 “

776 р.—800 р. 196 “

801 р.—1000 р. 200 руб.+40 коп. с каждого руб. дохода сверх 800

1000 р.—2000 р. 280 руб.+55 коп. с каждого руб. дохода сверх 100 рублей.

2000 р.—3000 р. 720 руб.+55 коп. с каждого руб. дохода сверх 2000 рублей.

Свыше 3000 р. 1200 руб.+55 коп. с каждого руб. дохода сверх 3000

Но во всех случаях обложения с единоличного хозяйства должен быть не менее чем на 25 процентов выше ставок, установленных в данной местности для колхозов.

ж) Единоличным трудовым хозяйствам, имеющим в своем составе не более двух трудоспособных членов хозяйства следующие скидки численного налога: при трудоспособных размер налога понижается на 25 процентов, при четырех и более трудоспособных—на 30 процентов.

з) Единоличные трудовые хозяйства, не имеющие трудоспособных членов семьи, при том в хозяйстве нет скота, могут полностью или частично освобождаться от налога по малочисленным райисполкомам по списку представляемым сельскими властями.

и) Освободить от сельхозналога хозяйства крестьян-единоличников, в которых

(Продолжение см. на следующей странице.)

С 10-ГО ИЮНЯ ПО 10-Е ИЮЛЯ ОБЪЯВЛЕН УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ДОРОЖНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА. КАЖДЫЙ СЕЛЬСОВЕТ, И КОЛХОЗ — ДОЛЖНЫ С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИТЬ ЗАДАНИЯ ГОСУДАРСТВА ПО ДОРОЖНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ.

Больше внимания дорожному строительству

Наш Куйтунский район, как и все другие районы Восточной Сибири включился во Всесибирское соревнование районов за передовую роль, по превращению Восточной Сибири в передовую орденосный край.

Пять месяцев борьбы за роль передового района — имеются некоторые успехи в хозяйственной области, но в вопросах культурного строительства, в частности — по дорожному строительству безобразное отставание.

В первую очередь отстает в оперативном руководстве дорожный строительный районный отдел — Лешко. Доселе времени не закончена работа по закреплению всех дорог района за сельсоветами, колхозами, совхозами и МТС, не установлены столбы указывающие границы участка прикрепленного к сельсовету, колхозу МТС; сорваны курсы подготовки сельских уполномоченных по дорожному строительству.

Не собраны денежные средства с сельсоветов, колхозов, МТС.

Руководители сельских советов, колхозов, МТС и совхозов не чувствовали ответственности за выполнение заданий по дорожному строительству.

Нельзя гробить от бездорожья социалистическую собственность: машины, трактора, лошадей и упряж. Объявленный ударный месячник дорожного строительства, решением Президиума Районного Исполнительного Комитета должен быть образцово проведен. Больше внимания вопросам дорожного строительства, как одной из важнейших задач культурного строительства на селе.

Руководителям дорожного строительства, работникам райфо, пред. сельсоветов, колхозов, совхозов и МТС надлежит немедленно строить свою работу на ликвидацию недочетов, обеспечив конкретное оперативное руководство дорожным строительством, чтобы были хорошие дороги и мосты к 10-му июня. с. г.

В целях ликвидации бездорожья в районе — объявить по району с 10-го июня по 10-е июля ударный месячник по борьбе с бездорожьем.

Организовать по всем совхозам, колхозам, МТС постоянные дорожные бригады, которые отрабатывают на дорожном строительстве за весь колхоз, совхоз, МТС.

Обеспечить эти бригады всем необходимым для работы, инструментом как: лопаты, носилки, ломы, топоры и проч.

2. В ударный месячник произвести следующие работы по дорогам новой сети и московскому тракту.

Произвести заготовку песка, гравия, заготовку и вывозку шлама.

2) Произвести земляные работы: прокопка кюветов, котлованов под трубы и мосты, возведение насыпей и разброску выемок.

3) Произвести постройку на мечах новых мостов и

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президиума Куйтунского районного Исполнительного Комитета

от 10 июня 1935 г.

4) Произвести ремонт мостов и труб.

5) В начале месячника закончить постройку простейших дорожных машин, катков, утюгов, канавокопателей и проч.

6) Произвести ремонт профилированных дорог в количестве 60 вкл. по всем техническим условиям.

7) Произвести ремонт гравийной коры Московского тракта с добавлением гравия.

8) Произвести постройку новых профилированных дорог в количестве 20 вкл.

9) Произвести улучшение 8 вкл. новых строящихся профилированных дорог. Улучшение производить в глинистых грунтах рассыпкой песка слоем в среднем 120 см. во всех остальных грунтах шлаком и каменной мелочью.

10) Для более успешного и рационального проведения месячника среди бригад отдельных колхозов, совхозов, МТС — развить социальное соревнование и ударничество.

На участках строительства произвести установку красных и черных досок.

11) Произвести окончательное закрепление дорог постановкой указательных столбов с указанием ответств. колхоза, совхоза МТС за данный участок.

12) Организовать при каждом сельсовете на участках строительства показательные участки прикрепить к ним ударные комсомольские бригады.

3. Сдача и приемка законченных участков строительства.

1) Приемку законченных участков строительства производить специальной комиссией в составе члена Президиума РКК, Райкома ВКП(б) и Райдоротдела.

2) Сдачу и приемку законченных участков строительства производить по оформленным актам.

1) Все работы по строительству на территории сельсовета ведутся под наблюдением сельдоруполномоченного данного сельсовета и уполномоченного Райисполкома.

2) С/доруполномоченные должны довести до каждой бригады, члена бригады нормы выработки по дорожным работам и вести точный учет трудодней согласно этих норм.

3) Работы по ремонту Московского тракта ведутся под наблюдением дор. монтера Московского тракта и его монтеров.

4. Обязать руководителя дорожной бригады, члена бригады конкретным руководством дорожным строительством помочь дорожным уполномоченным сельсоветов.

Пред. Райкома Снопков

**СОКРАЩЕНИЕ РАСХОДОВ ПО КОМАНДИРОВКАМ
Постановление**

Президиума Куйтунского РКК от 3-го июня 1935 г.

1. Сократить по индивидуальным сметам 1935 г. всех местных бюджетных учреждений командировочные расходы на 30 проц. против фактических расходов 1934 г.

2. Категорически запретить командировки за пределы района работников всех систем, хозяйств без вызова или разрешения Краевых организаций и без ведома Президиума РКК.

3. Срок пребывания в командировке должен быть строго ограничен минимально необходимым для проведения задания, срок должен быть определен в командировочных документах.

4. Предупредить всех командированных из района о том, чтобы в выездах на командировочных документах отметки о дне прибытия и выбытия от той организации в которую были командированы.

5. Обязать руководителей всех организаций районных отделов на территории района делать отметки на документах тех лиц, которые прибывают в служебную командировку к ним.

6. Пребывание вместе с командировкой после окончания служебного задания с личными деньгами не оплачивается.

7. Убедить чтобы внутри каждой организации, за изданием командировки и перерасхода командировочных денег, должны нести ответственность руководители организации и бухгалтер.

8. При командировках за пределы района суточные выдавать в размере 1,25 твердого месячного заработка, (основной оклад со всеми твердыми надбавками), как-то хлебный, за отдаленность, за выслугу лет не ниже 4 руб. и не выше 20 руб., квартирные 3 руб. в день.

9. При командировке в пути района, установить суточные в размере 1,50 твердой ставки и твердыми надбавками но не ниже 4 руб., квартирные 2 руб.

10. При командировке по массовым кампаниям, суточные устанавливаются в размере 1,60 р. в сутки по твердым ставкам с твердыми надбавками, но не ниже 2,50 коп.

11. При поездках командированных по железно-дорожным путям произведенные деньги оплачиваются на расчетах стоимости проезда в жестком вагоне, если поездка заняла меньше суток и дневное время, принимается стоимость проезда вне плацкартного вагона, а при поездке больше суток в плацкартном вагоне, стоимость проезда в мягком вагоне и доплата за скорость, производится только по договоренности командированного с руководителем учреждения, стоимость страховых платежей вводимых железнодорожными, а также кассами автомобильного транспорта застрахованными жизнь и багаж пассажиров, относятся за наличный счет командированного.

Председатель Куйтунского Районного Исполнительного Комитета Снопков

Электростанции

Москва 1. (ТАСС). В этом году колхозы сооружают около 50 новых тепловых и 50 гидроэлектрических станций мощностью каждая — 10 лошадиных сил.

По принятому плану этим летом электрифицируются 1100 колхозных ферм. К концу года в Харьковской области будет 63 полностью электрифицированных ферм. 12 вновь строящихся колхозных гидроэлектростанций в Свердловской области, в этом году осветят 143 селения, 40 молочно-товарных ферм, в дадут энергию 174 молотилкам.

**Окончание
постановления
о сельхозналоге**

(основной трудоспособный работник) перешел рабочим на постоянную работу в совхоз по трудовому договору, а остальные трудоспособные работники этого единоличного хозяйства заключили трудовой договор с совхозом на сезонные работы.

Эта льгота предоставляется только тем хозяйствам, которые вследствие перехода на работы в совхоз не получают плановых заданий по посеву и освобождены от обязательных поставок государству зерна, подсолнуха, картофеля и риса.

5. Единоличные трудовые хозяйства, вступившие в колхозы до первого срока уплаты сельхозналога по данному селению, облагать как колхозников.

6. Отменить статью 24 полностью, пункты «б», «в», «г», «д», «е», «ж», статью 39, пункты «б», «в», «г», «д», «е», «ж», статью 82, статью 84 и 93 Постановления о сельско-хозяйственном налоге на 1934 год.

7. Кулацкие хозяйства облагать в порядке и по ставкам, установленным в Положении о сельхозналоге на 1934 год.

8. Сохранить на 1935 год установленные в 1934 году сроки уплаты сельхозналога.

9. Поручить Совету Народных Комиссаров Союза ССР утвердить изменения в законодательстве Союза ССР, вытекающие из настоящего постановления.

Председатель ЦИК
Союза ССР **М. КАЛИНИН**
Председатель СНК ССР
В. МОЛОТОВ
Секретарь ЦИК СССР
И. АКУЛОВ
Москва, Кремль.
31 мая 1935 года.

О САМООБЛАЖЕНИИ НА 1935 ГОД

**Постановление Центрального
Исполнительного Комитета и Совета
Народных Комиссаров Союза ССР**

Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Продлить на 1935 год действие постановления ЦИК и СНК СССР от 31 мая 1934 года

«О самообложении сельского населения на 1934 год» (С. З. СССР на 1934 г. № 30. Ст. 232) с изменениями, указанными в следующих статьях.

2. Установить следующие ставки самообложения для хозяйств колхозников:

а) Для хозяйств, не имеющих необщественных доходов, облагаемых в 1935 году сельскохозяйственным налогом, — ставку в размере 2-х рублей вместо 3-х рублей в 1934 году.

б) Для хозяйств, имеющих необщественные доходы, облагаемые в 1935 году сельскохозяйственным налогом, — ставку в размере от 3 до 9 рублей вместо 8—20 рублей в 1934 году.

3). Ставки самообложения для единоличных трудовых хозяйств установить в размере от 40 до 60 процентов оклада сельхозналога.

Во всех случаях оклад самообложения единоличного хозяйства должен быть не менее, чем на 25 процентов выше ставок самообложения, установленных в данной местности для колхозников, облагаемых сельхозналогом.

4. Кулацкие хозяйства привлекать, как и в 1934 году, к самообложению, в размере 200 процентов оклада сельскохозяйственного налога на 1935 год.

5. Отменить включение в местные бюджеты средств, собранных по самообложению, (ст. 2 Закона о самооблаже

нии на 1934 год).

6. Установить, что до 65 процентов средств, собранных по самообложению, обращаются на школьное строительство в сельских местностях в дополнение к суммам, предусматриваемым по бюджету.

Предоставить районным исполкомам право перераспределять эти средства между сельсоветами внутри района в зависимости от плана школьного строительства.

7. Не менее 35 процентов средств, собранных по самообложению, оставлять в распоряжении сельсоветов на культурно-бытовые нужды села, не предусмотренные сельским бюджетом.

8. По представлению сельсоветов райисполкомам предоставляется право частично или полностью освобождать от уплаты самообложения хозяйств колхозников, а также в отдельных случаях единоличных трудовых хозяйств, не имеющие трудоспособных членов семьи, если при том в хозяйстве нет крупного скота.

9. Отменить статьи 9 и 11 Закона «О самообложении сельского населения на 1934 год».

10. Поручить Совету Народных Комиссаров Союза ССР утвердить изменения в законодательстве Союза ССР, вытекающие из настоящего постановления.

Председатель Центрального Исполнительного комитета Союза ССР **М. Калинин.**

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР **В. Молотов**

Секретарь Центрального Комитета Союза ССР **И. Анулов.**
Москва, Кремль 31 мая 1935 года.

ЗНАМЯ ПЕРЕДОВОГО КОЛХОЗА—КРЕПКО ДЕРЖИМ В СВОИХ РУКАХ

Краснознаменный колхоз—"Борец за пятилетку"—крепко держит первенство в соревновании колхозов района.

Весенний сев зерновых в этом году закончил 24-го мая—790 га. или 112 проц. к плану за 14 рабочих дней, против—726 га. выполненные за 18 дней в прошлом году. Посеяли технических и огородных культур—69,5 га, уже имеем превышение задания—на 4 проц. Кроме этого будем сажать табак—15 га. и сеять велемай—35 га. Качество сева лучше чем в прошлом году. Рядовой сев 75 %. Ожидаем получить на трудодень не менее 16 килограмм.

На паровую переключились с 1-го июня. На 9 июня поднято паров—235 га, что составляет—31,3 проц. Паровую закончим к 15 июня.

Приняли в колхоз за посевную 10 единоличных хозяйств.

Успехи весеннего сева этого года, являются дальнейшим закреплением успехов 1934 года, на трудодень колхозники получили по 12 килограмм зерновых и 58 коп. деньгами. На зарплатный хлеб государству—1200 пентверов, мы подняли техническую вооруженность своего колхоза, приобрели сельхозмашины на 9 тысяч рублей и особенно автомашину полуторотонку.

По животноводческой ферме, имеем рост продуктивного скота—53 голов—против 35 коров дойных в прошлом году. Сохранили молодняк прошлого года полностью. Общее поголовье увеличилось на 38 голов. На 1-ое июня имеем 138 голов крупного рогатого скота. Ливидировали бескоровность за 1935 год.

4-х хозяйств. Товарной продукции получали от животноводческой фермы на 1.0000 рублей. В этом году намерено получить—1.5000 рублей. Увеличить поголовье еще на 35 голов, за счет ожидаемого отела и контрактиции у колхозников и единоличников.

На 1935—36 год обеспечим более лучшей кормовой базой животноводства—сеюм на 40 проц. больше чем в прошлом году, сеном—80 тон, против 60 тон прошлого года, корнеплодов—6 га, против 0,6 га в прошлом году, клеверки 48 га—в прошлом году не сажали.

Успешное проведение весеннего сева 1935 г. и подвоя животноводства мы добились на основе социалистического соревнования-ударничества за проведение в жизнь указаний всеми любимого мудрого всегда нашей партии тов. Сталина—„чтобы стать колхозникам зажиточными для этого требуется теперь только одно—работать в колхозе честно правильно использовать трактора машины, правильно использовать рабочий скот, правильно обрабатывать землю, беречь колхозную собственность“. Мы наш колхоз превратили в коммунистический, точно в срок выполняющий все задания государства. Добились зажиточной жизни колхозников. Объяснительно изжили бедность и нищету прошлого.

Мы радем и культурно. Колхозники на заработанный хлеб купили у кооперации грамплонок—3 штуки, швейных машин—5 штук, часов 30 штук, приобрели запасы одежды и обуви.

Предколхоза Шишларенон

В краевом соревновании МТС-добьемся первенства

Чеботарихинская МТС обслуживающая 9 колхозов, первый весенний сев провела успешно. Закончила сев зерновых 25-го мая в 3870 га за 12 рабочих дней. И остальные культуры закончены 5 июня 955 га. Общий план машинно-тракторной станции, выполнен на 112 проц., с хорошим качеством обработки земли, 87 проц., рядового сева по зерновым культурам.

Тракторный парк с 1-го июня переключился на паровспашку и с 6-го переключился на тягловую силу колхозов. На 8 июня поднято паров—2400 га или 64 проц. к плану.

Руководители колхозов и бригады тракторных отрядов на совещании при МТС 8 июня завершили дирекцию МТС—закончить вспашку паров на первый ряд к 12 июня.

Успехи сева достигнуты на основе социалистического соревнования и ударничества трактористов и колхозников.

Лучшие ударники сева, давшие систематическое выполнение норм, отдельные трактористы: Цыганков, выполнял до 4 га против 3 га. нормы, Финаншин—выполнял до 4 га, Коваленко Сидор, сеяльщик выполнял—14 га против нормы—10 га.

По окончании сева 50 проц. тракторов помогали Иркутскому зерновому хозяйству ликвидировать прорыв в севе. За 4 рабочих дня обработали полностью—32 га.

На паровспашке имеем новый рост ударников среди трактористов—выполняют и перевыполняют нормы—Иванов Борис—6,5 га, Барыш—6 га, Кузенков Семен—6 га, Финаншин—6 га, Юшкин—6 га, против нормы—4 га.

Руководители колхозов 8-го июня на совещании заверили о хорошем качестве тракторных работ.

За время посевной не было ни одной аварии с тракторами. По горючему получился перерасход—3 тонны. Но вовремя паровспашки, уже имеем экономии, с покрытием перерасхода за весновспашку—2900 килограммов. Имеем три случая расплавки подшипников—трактористами: Карасевым, Лесянским, Скрипченко.

На посевной трактористы были обеспечены оборудованными передвижными вогами, общим котлом приготовления завтраков обедов и ужинов. На отдельных колхозах качество питания было неудовлетворительное, колхоз имени Калинина пред колхоза Лысенко, колхоз Искра Социализма пред колхоза—Иванов. Образцовое обслуживание бытовых условий трактористов—обеспечено в колхозе Новый быт пред колхоза—Литвиенко; колхоз имени Ленина пред колхоза Базуро.

Старший агроном Чеботарихинской МТС КОНЫТЬКО

Весенний сев в основном завершен

МОСКВА, 5 (ТАСС). Весенний сев 1935 года в основном завершен. На 31 мая по Союзу засеяно 89, 404 тысячи га—98,4 процента плана. Колхозы превысили государственный план сева на 4,4 процента. Совхозы засеяли 91,8 процента ярового клина. Этой весной в отличие от всех прошлых лет хозяйства Нарком совхозов и Наркоминшепрома по темпам сева не отставали от колхозного сектора.

Единоличным сектором, из которого в период проработки и введения нового устава вошло в колхозы несколько сот тысяч хозяйств, план выполнен на 65,6 процента.

Страва провела весенний сев при высоком качественном уровне. Осталось засеять 1,6 процента клина яровых, тогда как в прошлом году на июнь было перенесено 4,8 процента плана. (ТАСС).

ЮБИЛЕЙНЫЙ ПЛЕНУМ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

В районном центре села Куйтун 8-го июня в 8 часов вечера состоялся пленум районного комитета комсомола—посвященный 15-ти летнему юбилею Восточно-сибирской организации ленинского комсомола. На пленуме присутствовало более 200 человек молодежи.

Пленум приветствовали: 1. Секретарь РК ВКП(б) тов. Левин, который отметил успехи за 15 лет ленинского комсомола Восточной сибирки и поставил практические задачи по усилению воспитательной работы среди молодежи, и по вопросам культурного строительства. 2. От районного Исполнительного комитета тов. Снопков—в своем приветствии выдвинул ряд вопросов по усилению работы комсомола в сельсоветах. 3. От железнодорожного транспорта тов. Павловцев потребовавший оказания большей помощи транспорту со стороны комсомола и всей беспартийной молодежи. 4. От пионеров-школьников тов. Назаров—ученик Куйтунской начальной школы, рассказавший пленуму как пионеры школьники борются за дисциплину и качество учебной работы. Одновременно он потребовал улучшения руководства пионерскими организациями со стороны комсомола.

После приветствий, пленум заслушал доклад секретаря РК ВЛКСМ тов. Любимова о 15-ти летии ленинского комсомола Восточно-сибирской организации и очередных задачах районной организации. Старков

Пленум приветствовали: 1. Секретарь РК ВКП(б) тов. Левин, который отметил успехи за 15 лет ленинского комсомола Восточной сибирки и поставил практические задачи по усилению воспитательной работы среди молодежи, и по вопросам культурного строительства. 2. От районного Исполнительного комитета тов. Снопков—в своем приветствии выдвинул ряд вопросов по усилению работы комсомола в сельсоветах. 3. От железнодорожного транспорта тов. Павловцев потребовавший оказания большей помощи транспорту со стороны комсомола и всей беспартийной молодежи. 4. От пионеров-школьников тов. Назаров—ученик Куйтунской начальной школы, рассказавший пленуму как пионеры школьники борются за дисциплину и качество учебной работы. Одновременно он потребовал улучшения руководства пионерскими организациями со стороны комсомола.

После приветствий, пленум заслушал доклад секретаря РК ВЛКСМ тов. Любимова о 15-ти летии ленинского комсомола Восточно-сибирской организации и очередных задачах районной организации. Старков

На колхозном базаре в Иркутске

6-го июня в Иркутске начались большие летние колхозные базары, утром с колхозным поездом прибыли колхозники Тулунского, Куйтунского, Зининского, Заларинского районов, Аларского, Эхирит-Булагатского аймаков, они привезли продукты от колхозов, а так-же и свои. В первый день торговли на Иркутском базаре было представлено около 150 колхозов. Продано свыше 400 тонн разных с. х. продуктов, в том числе свыше 170 тон картофеля, около 23 центнера растительного масла, ржаная и пшеничная мука, мясо, ячмень, овес, крупы и др. Колхоз им. Сталина, Эхирит-Булагатского аймака привез на базар большое количество мяса. Колхоз „Сибиряк“, Тулунского района—много картофеля, вместе с этим колхозом на базар привез председатель Тулунского РИК'а Какауров.

Организации, торгующие на базаре, встретила волхозников усиленным ассортиментом

разных товаров (готовое платье мануфактуры, скобянные изделия, трикотаж, стеклянная и эмалированная посуда, сброя, кондитерские изделия, консервы, табак, папирсы).

На базаре работали чайные, парикмахерские, фотографы. В цирке для приехавших колхозников билеты продавались со скидкой. По радио сообщился ход колхозной торговли, интересные новости. В этот день, на базаре значительно снизились цены на продукты: говядина продававшаяся раньше по цене 17-18 руб. в г., 6-го июня продавалась по 10-12 р., свинина вместо 21-22 р., 16-17 р. в г. Снизилась так-же цена на ржаную и пшеничную муку картофель продавался вдвое дешевле. 12-го июня второй летний базар ожидается приезд новых колхозников-единоличников. Торгующие организации готовят новые партии товаров. (ТАСС)

За развернутую колхозную торговлю без спекулянтов

9-го июня на базар районного центра с. Куйтун, колхозы, колхозники и единоличники вывезли большое количество продукции и дешевле, чем в прошлые базары.

Около 300 подвод картофеля по цене 4 р. за куб, против прошлого—5—6 р., около 150 подвод с мукой, пшеничная—25 р. против—30 р. ржаная 14 р. против—19 р. Много мяса, масла, яиц по цене значительно ниже чем в прошлые базары.

Торгующие организации—сельпо, ОРС, ЛТХ, ОРС зерновоза и книгоцентр—вывезли свои лучшие товары, готовая одежда, мануфактура, табак, папирсы и пр.

Колхозники, на проданную ими продукцию, без всякой спекуляции, покупали товары.

В следующий базар районные торгующие организации, еще больше вывезли товаров на встречную колхозную торговлю. Д. Путов.

Редакция газеты „Коммунар“ и районное бюро печати просят всех подписчиков сообщить в редакцию как доставляются вам газеты и журналы. Обязательно указывайте кем производится вам доставка

Каждый хочет вложить свою копейку

Мы, пионеры и школы начальной школы 6-го отряда Иркутского зерновоза—выражаем глубокую скорбь по поводу гибели товарища связи с катастрофой самолета „Максим Горький“.

Приветствуем постановление правительства о постройке трех самолетов—„Владимир Ленин“, „Носиф Сталин“ и „Максим Горький“.

На постройку этих трех самолетов вносим всем пионеры, ученическим коллективом—15 рублей.

Вызываем пионеров и школьников всех школ Куйтунского района последовать нашему примеру.

По поручению пионеров школьников: 1) Комарова Зина, 2) Башенцева Кати, 3) Столб Костя, 4) Семеновы.

Построим новую эскадрилью самолетов

Колхозники, Мало-Кочермского с/совета колхоза Чуракина, выражают соболезнование пострадавшим от катастрофы самолета „Максим Горький“.

Приветствуют решение правительства о постройке новых трех самолетов: „Владимир Ленин“, „Носиф Сталин“ и „Максим Горький“ одновременно вносят на постройку новых гигантов самолетов по двести трудодней. Вызывают последовать их примеру колхозники колхоза им. Ленина Чеботарихинского сельсовета. Гурки

Вместо погибшего одного—построим эскадрилью самолетов

Мы, коллектив районной аптеки выражаем глубокое соболезнование пострадавшим от катастрофы самолета „Максим Горький“. Вносим однодневный заработок на постройку новых трех самолетов—„Владимир Ленин“, „Носиф Сталин“ и „Максим Горький“. Вызываем последовать нашему примеру работников Куйтунской больницы. Волкова

КОЛХОЗНЫЙ САМОЛЕТ

БАКУ 31. (ТАСС). Колхозники национального Нармановского района первыми в Азербайджане приобрели самолет.

Один раз в пятидневку самолет доставляет районную газету „Ленинский путь“ во все сельсоветы и колхозы района.

Сейчас колхозники улучшают аэродромы, оборудуют аэродром, строят образцовый аэро клуб. В ряде колхозов строятся новые посадочные площадки.

Отв. редактор Виноградов, С. Я.

До сведения всех подписчиков на газеты и журналы

Спешите выписать на второе полугодие газеты и журналы до 20 июня 1935 года. Подписку принимают: Почтовые агенты, письменные носцы, кольцевники, киоски книгоцентра и районное бюро печати.